

杨柳飞絮将有尽 春风有情终易散

明年起无絮杨将在我市批量推广

□晚报记者 张劲松

实习生 张珂 黄星池 文/图

本报讯 春回大地，植树添绿正当。植树造绿的同时，市民对杨、柳絮的问题尤为关注。目前，我市无絮杨、柳树的繁育情况到底如何？2月28日，周口晚报记者对此进行了探访。

当日16时许，周口晚报记者来到位于西华林场的无絮杨繁育基地，只见基地内苗木约有5米多高，且长势喜人（如图）。

市林业局教授级高级工程师刘中山介绍，为了解决杨、柳飞絮的问题，他们专门成立了由周口市林技站牵头的技术攻关协作组（以下简称协作组），专门从事无絮杨、柳树选育推广的相关工作。

刘中山介绍，2014年8月，协作组从自选的周选1号、周选2号、周选3号无絮杨的母树上采集嫩枝，采用温室大棚嫩枝扦插技术分别繁育苗木



1650株、1110株、1485株，2015年春把这些苗木移入苗圃大田继续培育。当年，协作组又从河南的焦作、濮阳和内蒙古通辽等地的林科院引种南杨、碧玉杨、红霞杨、青山杨、汇林88号杨等5个无絮杨新品种，育苗6亩。2016年

5月20日，周选1号、周选2号通过周口市科技局组织的技术鉴定。2016年，我市除营造两片共26亩的示范林外，其余作种条扦插繁殖，同时又引种黄淮2号杨和桑巨杨、南林3804、南林3412等4个无絮杨品种进行扦插繁育，共繁育面积21.3亩。截至目前，协作组已建立繁育基地3处，繁育周选系列无絮杨9.7亩，引进9个品种繁育无絮杨21.3亩，共计31亩，成功繁育无絮杨无性系苗木34000余株，其中米径2.5厘米以上可供造林的大苗13398株，可供扦插育苗种条20600余株。与此同时，我市无絮柳的选育工作也在有条不紊地进行中。

今年，我市计划扩大繁育无絮杨无性系苗木11处约56亩，计划集中发展4片示范林约190亩（近期将实施）。明年，无絮杨栽植就可以在本市成批量推广。通过采取更换树种、改换品种和综合治理等措施，我市将实现杨、柳无絮化。

2016年新增食品安全国标530项

盘点百姓舌尖上的“民生红利”

据新华社电 食品药品安全关系到广大人民群众的切身利益。日前，国家食品药品监督管理总局局长毕井泉以一系列数字盘点治理成果、划定未来目标，以全过程监管、全链条追溯的要求，切实确保群众“舌尖上的安全”。

2016年食品药品抽检合格率为96.8%

“要对食品安全形势有信心。”毕井泉在2月27日举行的国新办发布会上介绍说，当前，我国食品药品安全形势总体稳定向好。2016年食药监总局组织抽检了25.7万批次食品样品，合格率为96.8%，与2015年持平，比2014年提高了2.1个百分点；对1300余家大型生产、经营企业抽样检验，合格率分别为99%和98.1%。近几年没有发生重大的系统性食品安全事件。

“严”字当头为食品安全立下制度保障。毕井泉说，2016年，我国新发布食品安全国家标准530项，涉及食品安全指标近2万项，新增农药残留的限量指标490项，食品抽样检验的数量比上一年增加了49%。

毕井泉表示，下一步，我国将继续秉持对食品安全违法犯罪“零容忍”原则，下大力气整治人民群众普遍关心的突出问题，严把从农田到餐桌的每一道防线。

婴幼儿配方乳粉不合格率为1.3%

多为中小企业

食药监总局：

规范中成药命名 保障群众用药安全

据新华社电 国家食品药品监督管理总局此前就一份中成药命名新规向社会公开征求意见，引发各界热议。如何平衡好中医药传统沿革和命名标准？食药监总局局长毕井泉2月27日表示，规范中成药命名旨在重点整顿夸大、暗示疗效及用语低俗的命名，保障人民群众用药安全健康。

“药品名称是药品标准的一部分。”毕井泉在当天举行的国新办发布会上

婴幼儿配方乳粉直接关系到婴幼儿的生长发育和身体健康。我国目前婴幼儿配方乳粉质量状况如何？毕井泉说，2016年婴幼儿配方乳粉共抽检2532批次，检出不合格样品32批次，占1.3%。其中，不符合食品安全国家标准、存在安全风险的有22个批次，占0.9%；不符合包装标签明示值、不存在安全风险的有10个批次，占0.4%。检出问题的基本上都是中小企业。总体上看，婴幼儿配方乳粉质量不断提升。

从2014年至今，食药监总局开展了60次婴幼儿配方乳粉生产企业食品安全生产规范体系检查。毕井泉强调，今后，我国食品监管部门将实施源头严控、过程严管、产品严检、违法严惩，继续实行全过程的严格监管。

药品医疗器械注册申请积压

从2015年近2.2万件降至8000件

药品医疗器械审评审批制度改革有助于进一步激发医药产业的创新活力。毕井泉说，我国药品审评人员的工作人数从两年前的120人增加到去年底的600人，今后还会进一步增加。注册申请积压的件数已经由2015年高峰时的近22000件降到现在8000件。

下一步，提高质量、解决积压和优化服务将是药品审评审批工作的重点。

毕井泉表示，我国将加快推进药品质量

疗效一致性评价工作，鼓励药品创新，建立药品品种档案，并加快推进工艺核对，有力推进医药供给侧结构性改革。

67个城市参加国家食品安全城市创建活动

开展食品安全城市创建活动是推动地方政府落实食品安全管理责任的重要抓手。毕井泉说，国务院食品安全委员会已连续3年召开现场会，国家食品安全示范试点城市有67个。与创建前相比，试点城市食品安全监管现场检查量增加28%，食品检验样本量增加21%，群众对创建工作的支持率达95%，食品安全满意度提升约10个百分点。

目前，我国食品安全标准与发达国家国际食品法典仍存在差距，检验方法不配套。《“十三五”国家食品安全规划》中指出，源头污染问题突出，农药兽药残留和添加剂滥用仍是食品安全的最大风险。

毕井泉表示，2017年，食药监总局将在参加创建活动的城市中开展“创建放心肉、放心菜超市”活动，鼓励大型超市主动参加创建，按照严于现有国家食品安全标准来检验农药、兽药残留。监管部门通过创建活动督促超市严把进货关，加强供应链管理。

华传统文化底蕴。此外，中成药一般不应采用人名、地名、企业名称命名，不应采用封建迷信或低俗不雅用语。

毕井泉说，食药监总局将认真研究各方提出的意见建议，做好规范中成药命名的工作。对于命名不规范的情况，食品药品主管部门将结合标准使再注册等工作逐步规范，对确需修改的名称会给予一定的期限逐步过渡。

一批新规暖政3月落地施行

庭审活动须全程同步录音录像

修订后的《最高人民法院关于庭审活动录音录像的若干规定》将于3月1日起正式施行

根据规定，人民法院应当在法庭内配备固定或者移动的录音录像设备，对庭审活动进行全程录音录像

邮政包裹投递时限大幅缩短

新修订的《邮政普遍服务》标准将于3月1日起施行

按照新标准 信件收到最长7、8天 普通包裹收到最长8、9天

7类网购商品不适用7日内无理由退货规定

《网络购买商品七日无理由退货暂行办法》自3月15日起正式施行

4类商品不适用无理由退货

消费者定做的商品

鲜活易腐的商品

在线下载或者消费者拆封的音像制品、计算机软件等数字化商品

交付的报纸、期刊

3类经消费者在购买时确认可以不适用7日无理由退货规定的商品

拆封后易影响人身安全或者生命健康的商品，或者拆封后易导致商品品质发生改变的商品

一经激活或者试用后价值贬损较大的商品

销售时已明示的临近保质期的商品、有瑕疵的商品

公共文化设施选址将征求公众意见

3月1日起，《中华人民共和国公共文化服务保障法》正式落地施行

法律明确，公共文化设施选址应当征求公众意见，符合其功能和特点，有利于发挥其作用

电影从业人员应当坚持德艺双馨

我国文化产业领域首部法律《中华人民共和国电影产业促进法》自3月1日起施行

法律规定，演员、导演等电影从业人员应当坚持德艺双馨，遵守法律法规，尊重社会公德，恪守职业道德，加强自律，树立良好社会形象

一批地方民生新规落地

《北京市院前医疗急救服务条例》自3月1日起施行

《天津市妇女权益保障条例》3月正式施行

《上海市道路交通管理条例》自3月25日起施行

《河北省志愿服务条例》3月开始施行

《青岛市优待老年人规定》自3月1日起施行

3月1日起施行

《江苏省商业银行服务价格行为管理办法》3月开始施行

自3月1日起，珠海市机关事业单位以外的用人单位从市外核准引进的高层次人才、留学回国人员等10类人才，可按规定程序办理劳动人事关系转移、档案接收及户籍迁入

新华社发（大翠制图）